



ВЫКСУНСКИЙ РАБОЧИЙ

№ 151 (3246)

ГОД ИЗДАНИЯ XII

ЦЕНА 10 коп.

ОРГАН
ВЫКСУНСКОГО
ГОРКОМА И
РАЙКОМА ВКП(б)
ГОРОДСКОГО
И РАЙОННОГО
СОВЕТОВ
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Сообщение советского информбюро

25 июня подвижные части противника развивали наступление на Валенском и Баратовичском направлениях.

Крупные соединения советской авиации в течение дня вели успешную борьбу с танками противника на этих направлениях. В ходе боя отдельным танковым группам противника удалось прорваться в район Вильво, Ошьяны.

Упорным сопротивлением и активными действиями наших наземных войск пехотные соединения противника на этих направлениях отсечены от его танковых частей.

Попытки противника прорваться на Бродском и Львовском направлениях встречают сильное противодействие контратакующих войск Красной Армии, поддержанных мощными ударами нашей авиации. В результате боев механизированные соединения противника несут большие потери. Бой продолжается.

Стремительным контрударом наши войска вновь овладели Перемышлем.

На Черновицком направлении наши войска отбили крупные атаки противника, пытавшегося форсировать реку Прут.

На Бессарабском участке фронта войска Красной Армии прочно удерживают позиции на восточном берегу реки Прут, успешно отражая многочисленные попытки противника форсировать ее. В районе Скулеки противнику, при его попытке наступать, нанесены значительные поражения, его остатки отбрасываются за р. Прут. Захвачены немецкие и румынские пленные.

Наша авиация нанесла ряд сокрушительных ударов по аэродромам немцев в Финляндии, бомбардировала Мемель, корабли противника севернее Либавы и нефтегородок порта Констанца.

В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии за 25 июня сбито 76 самолетов противника, при этом 17 наших самолетов не вернулись на свои базы.

Немецкая летчик, взятый в плен после того, как его самолет был сбит нашей авиацией на советско-финской границе, заявил: „С рус-

скими воевать не хотим, держимся по принуждению, война надоела, за что держимся не знаем“.

На одном из участков фронта немецкие войска шли в бой пыльными и если большие потери убитыми и ранеными. Пленные немецкие солдаты заявили: „Перед самыми боями нам дают водку“.

Наши летчики Н-ской авиационной части в воздушных боях сбили 10 самолетов противника. Командир полка, Герой Советского Союза майор Коробков сбил два бомбардировщика противника, радист-стрелок Шашкович во время выполнения боевой задачи сбил два самолета противника системы „Мессершмитт“. Командир Сорокин при выполнении боевой задачи девяткой самолетов был атакован 15-ю самолетами противника, в бою сбил шесть самолетов и потерял четыре. Майор Яценев, будучи ранен в обе ноги, отказался ехать в госпиталь и продолжал выполнять боевые задачи.

Летчики Н-ской авиачасты (район Сталинска) сбили 19 самолетов противника, два самолета сбиты зенитной артиллерией, расчетами младших командиров Ковалева и Мавлюва. Четыре немецких летчика взяты в плен бойцами этих расчетов. Всего взято в плен 12 немецких летчиков.

Героически сражались летчики Н-ского авиаполка, который уничтожил 13 самолетов противника, потеряв один.

Красноармеец Н-ского стрелкового полка Романов, подкрывшись в вражескому разведчику-мотоциклисту, уничтожил его. Командир подразделения этого же полка младший лейтенант Мезуев, будучи трижды раненым, не ушел с поля боя и продолжал вести бой.

Шефер строительного батальона Н-ского воинского соединения задержал четырех немецких летчиков, которые выбросились с подбитого самолета и пытались скрыться.

Командир одной из пулеметных рот, находясь в окружении более 8-ми часов, непрерывно вел бой с противником, отбивал блокировочные группы, несколько раз восстанавливал связь с доками. Несмотря на превосходство противника, командир пулеметной роты удержал позицию до прихода подкрепления.

Младший сержант Трофимов — командир орудия, в обстановке, когда орудие находилось в окружении противника, а боевой расчет орудия был выведен из строя, ушел в укрытие трех раненых бойцов своего орудия, а затем сам хладнокровно расстреливал противника прямой наводкой. Когда сопротивление стало бесполезным (танки противника были почти на огневой позиции) Трофимов взорвал орудие, а сам умело вышел из окружения врагов.

Командир Н-ского батальона капитан Кошель во время боя умело организовал систему пулеметного огня. Он спокойно допустил противника на близкое расстояние и вел его под перекрестный пулеметный огонь. Две вражеские роты были уничтожены.

Имеется много фактов, когда крестьяне оказывают частям Красной Армии активную помощь в вылавливании вражеских парашютистов-диверсантов. Так, в районе Херца крестьяне поймали и доставили в воинскую часть трех парашютистов-диверсантов, вышедших с самолета.

Высокий советский патриотизм ПЕРВЫЕ ДНИ МОБИЛИЗАЦИИ

Четко и организованно проходит мобилизация. На мобилизационных пунктах — образцовый порядок. С радостью выполняя свой священный долг перед родиной, многие приходят задолго до срока, указанного в повестках, просят их немедленно отправить на фронт.

В пункте Сталинского района Москвы необычайно оживленно. Не стихают боевые советские песни. В красных уголках идут беседы. Агитаторы районного комитета партии рассказывают бойцам об исторических эпизодах борьбы русского

народа за свою любимую родину. С большим вниманием слушают бойцы рассказы о разгроме немецких псов-рыцарей на Чудском озере в 1242 году, об Отечественной войне 1812 года, когда весь русский народ поднялся на борьбу с Наполеоном и уничтожил его армию. Слова оратора часто прерываются возгласами: „Такая же участь постигнет и гитлеровскую свору! Победа будет за нами!“.

До поздней ночи работают мобилизационные пункты Ленинграда. Непрерывно формируются отряды

бойцов для отправки в воинские части.

Жена мобилизованного рабочего тов. Кудряшева прислала начальнику пункта письмо:

— Мой муж побывал на двух фронтах, боролся против белых, награжден медалью „За отвагу“. Теперь провожаю его в третий раз — защищать нашу славную Родину. Я поступила на завод, где работал муж. Обещаю с удвоенной энергией крепить могущество нашей родины.

(ТАСС)

Клятва родине

Гениальный русский критик Великий писал: „завидую внукам и правнукам нашим, которые будут жить в 1940 году“. Предвидение Великого сбылось: свободный советский народ создал себе счастливую, радостную жизнь. Трудящиеся капиталистических стран могут только завидовать нам, они не знают ни радости свободного творческого труда, ни сталинской заботы о человеке, не знают счастья жизни — всего того, что дала нам великая партия Ленина — Сталина.

Из нищеты, полудикой, Россия превратилась за годы советской власти в культурную, передовую страну — цветущий Союз Социалистических республик. Трудящиеся всех стран с надеждой взирают на нашу страну, видя в ней источник сил для борьбы за свое освобождение.

Кровавые псы германского фашизма, подло напавшие на наши границы, думают наложить свою грязную лапу на наш свободный

народ. Не бывать этому! Мы не позволим топтать нашу священную землю грязным фашистским сапогом. Героическая Красная Армия раздавит фашистскую гадюку!

Советский народ умеет воевать и любит воевать. Он помнит былые походы. В грозной решимости одержать победу над врагом, оторвать его с лица земли поднимается весь наш народ на великую отечественную войну против фашистских изуверов.

Родина воспитала меня, дала мне среднее-техническое образование. Уходя в ряды действующей Красной Армии, я даю торжественную клятву, что все свои знания, навыки в военном деле, а если понадобится и кровь свою капля за каплей отдаю за свою родину, за Сталина! Я призываю всех остающихся на производстве работать по-сталински, а мы будем бить врага по лямбовски так, чтобы от него не осталось и воспоминания.

С. ИВАНОВ.

Горе врагу, напавшему на нас!

Настал час, когда мы должны еще сильнее сплотиться вокруг ЦК нашей большевистской партии, вокруг великого Сталина. Германские фашисты, явно нарушившие условия мирного договора и напавшие на наши границы, жестоко просчитаются в своих подлых расчетах. Враг будет разбит. Поручкой этому наша Красная Армия, наш Военно-Морской Флот, поручкой этому любовь и преданность советского народа своему социалистическому отечеству.

Враг решил померяться с нами своими силами. Горе ему! Наша Красная Армия, Флот, наши сталинские соколы советской авиации докажут еще раз преданность своему народу и победят врага. Наша задача всемерно поддерживать Крас-

ную Армию. Каждый из нас на своем посту должен с еще большей энергией работать над укреплением хозяйственной и военной мощи страны.

Мы считаем себя мобилизованными на историческую решающую борьбу, будем бороться и уничтожать всех, кто осмелеет и посягнет нарушить выраую жизнь Советского Союза. Оставаясь на своих местах, мы будем честно и самоотверженно трудиться, а если потребуется встанем в ряды нашей Красной Армии и нанесем врагу сокрушительный удар.

По поручению общего партсобрания заместитель секретаря парторганизации Горсовета
КАЩЕЕВА.

Смердящий фашистский пес будет уничтожен

Меня воспитала наша социалистическая родина. Я окончил школу ФЗУ, затем работал на машиностроительном заводе в качестве распрера. Там я стал мастером, хорошо освоил технику производства.

В 1936 году я добровольно вступил в ряды нашей доблестной Красной Армии и в 1939 году участвовал в боях на Халхин-Голе. За успехи в боевых операциях, Президиум Верховного Совета СССР удостоил меня высокой чести, наградив медалью „За отвагу“.

Я ушел в армию беспартийным. Там я подготовил себя политически и сейчас являюсь членом ВКП(б). Услышав, что кровавая фашистская собака сорвалась с цепи и напала на нашу прекрасную родину, я не выдержал. Сердце мое преисполнено ненависти к злобному врагу, предательски напавшему на

нас. Я тут же подал военному комиссару заявление с просьбой зачислить меня добровольцем в ряды действующей Красной Армии.

Фашизм несет миру рабство, гнет, нищету и бесправие. Мы боремся за мир и счастье наших отцов, матерей и детей, за счастье и свободу трудящихся. Наше дело правое, победа будет за нами.

Уезжая в ряды Красной Армии, я заверяю партию и правительство, товарища Сталина, что свой долг выполняю с честью. Я твердо уверен, что враг будет уничтожен, мы острем фашизм с лица земли, чтобы он больше не смердил на ней.

Да скорой и радостной встречи, товарища!

В. Н. ТЕПЛОВ.

Несокрушима сила советского патриотизма

Окажем помощь своим братьям красноармейцам Почин бригад паровоза № 361

По плану наш паровоз № 361 должен был встать 27 мая, после месячной работы и пробега 3500 километров, на очередной промышленный ремонт. В честь выпуска государственного займа имени Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) мы взяли на себя социальное обязательство проработать на своем паровозе еще тридцать суток без аварий и заводов в депо, т. е. удлинить срок межпромышленного пробега.

Работая по методу лучшего паровозного машиниста страны тов. Дунина, мы с честью выполнили свое социальное обязательство. Включая 27 июня наш паровоз проработал шестьдесят суток без захода в депо, пройдя более семи тысяч километров без единой аварии. Этим успехом мы добились благодаря дружной, сплоченной работе бригады, бережному, внимательному отношению к вверенному нам государственному имуществу.

Узнав о подлеме нападении фашистских бандитов на наши священные границы, мы заверяем Советское правительство, что будем работать еще лучше, еще производительнее. Железнодорожный транспорт — родной брат Красной Армии. Сейчас нам, как никогда, нужна сплоченность, высокая дисциплинированность, сознательное отношение к труду. Каждый машинист должен сейчас работать по-дуински, безаварийно водить поезд, перевыполняя план перевозок.

Удлинение срока межпромышленного пробега паровоза приобретает в настоящее время исключительное большое значение. Мы, работники паровозных бригад паровоза № 361, берем на себя полное социальное обязательство: довести межпромышленный пробег паровоза до 10 тысяч километров, проработать 78 суток без захода в депо, не иметь ни одной аварии.

Мы призываем всех работников транспорта, в частности бригаду однотипного с нашим паровозом № 362, на котором работает коммунист тов. Маликов, последовать нашему примеру. Помните, товарищи, что каждая сотня рублей, сэкономленная нами, пойдет на укрепление мощи нашей доблестной Красной Армии.

Железнодорожники Выкусы! Давайте работать без аварий, без брака, возьмем от наших машин все, что они могут дать, тем самым укрепим мощь нашей родины. Мы должны сейчас работать особо напряженно, усилить нашу классовую бдительность. Используем все свои силы и технические познания для улучшения работы всех звеньев транспорта. Окажем нашей доблестной Красной Армии всестороннюю помощь, чтобы она быстрее расправилась с врагом, уничтожив кровавого фашистского пса.

Машинисты и их помощники паровоза № 361
Н. ВОРОНКОВ, П. ДРОЗДОВ, Д. БАРАНОВ, ШИБАНОВ и другие.

Патриоты родины

Германские фашисты нарушили мирный труд свободных граждан Советского Союза. Коллектив трубопрокатчиков цеха № 1 металлургического завода встретил известие об этом с чувством величайшего гнева и возмущения против фашистских разбойников. Трубопрокатчики заверили партию, правительство, товарища Сталина в том, что они будут честно и самоотверженно трудиться на своих постах, сделать все необходимое для укрепления военной и хозяйственной мощи страны.

Наш цех работал неплохо и до начала военных действий, добившись особо хороших результатов во втором квартале текущего года. Замечательные образцы работы показывает смена тов. Васюгина, систематически перевыполняющая производственные задания. Каждый рабочий сейчас работает особенно интенсивно. Нарезчик труб тов. Монахов раньше выполнял норму на 135 процентов, а тов. Кудришов на 120—140 процентов, сейчас они ежедневно дают 149—160 процентов плана.

В сварочном отделе образцово работает смена тов. Серегина. Бригада тов. Ремизова, завоевавшая в мае цеховое переходящее Красное знамя, выполняет производственное задание на 120 процентов. В смене Матренина бригадир Филимонов на отделе № 5 ежедневно дает от 117 до 123 процентов плана.

Замечательно работают все эти дни сварщики тт. Хохлов и Макаров (смена Серегина). 24 июня, например, тов. Хохлов выполнял сменное задание на 118,6 процента, а тов. Макаров на 133,4 процента. В смене Веселова таких же высоких показателей добивается сварщик труб тов. Кислягинев.

Все эти товарищи являются прекрасными производственниками, не имеющими нарушений трудовой дисциплины. Как подлинны советские патриоты они честно выполняют свой долг перед родиной, стремясь как можно сильнее укрепить мощь нашего социалистического государства.

Профорг цеха
С. БАРАНОВ.

Усилим нашу классовую бдительность

В ответ на разбойничьи нападения фашистской оравы на Советский Союз, работники коммунальных предприятий города заверяют большевистскую партию и Советское правительство, что будут честно трудиться на своих постах.

Мы еще больше усилим нашу классовую бдительность, еще теснее сплотимся вокруг партии, правительства и товарища Сталина. Если потребуется — мы все, как один, встанем на защиту нашей свободной страны.
И. АНДРИАНОВ.

Досрочно выполним государственные обязательства

В ответ на проноски германских фашистов, втянувших в войну наше отечество, колхозники сельхозартели имени Молотова (дер. Шарнавка, Дальне-Несоченского сельсовета) решили досрочно оплатить свою подписку на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года). Они уже внесли наличными 2240 рублей.

Семидесятилетний колхозник Орлов Ф. П. подписался на заем на 150 рублей, всю сумму внес наличными и получил облигацию.

Жена красноармейца В. И. Лобанова, услышав о выданных фашистами на наши миры города пранесля 100 рублей и получила облигацию займа. Сегодня ее муж может быть оражается с фашистами в передовых рядах, а В. И. Лобанова здесь в колхозе активно помогает всемерному укреплению оборон.

В числе передовых колхозников оказалась и сугури Саровы. Подписавшись на заем на 250 рублей, они уже внесли 200 рублей.

Примеру передовых должны последовать все колхозники. Досрочной уплатой суммы подписки на заем и выполнением всех государственных обязательств мы создадим такую крепость, о которую разобьют свои головы взбесившиеся фашисты.
И. М. КУСТИН.

Будем бдительны

(Резолюция митинга школьных работников и технических служащих Ближне-Несоченской неполно-средней школы)

Как только радио разнесло слова товарища Молотова о нападении фашистской Германии на нашу свяшенную Родину, школьные и технические работники Ближне-Несоченской неполно-средней школы обратились на митинг, на котором выразили свое единодушное, свое сплоченное вокруг коммунистической партии и Советского правительства, против наглого нападения зарвавшихся врагов на наши священные границы.

Мы, школьные работники, будем честно работать на нашем трудовом фронте, будем как никогда бдительны, помогать нашей доблестной Красной Армии, будем вести агитационно-массовую работу среди населения, разъясняя трудящимся сущность навязанной нам войны.

Директор школы
Н. БАЛЫКОВА.

В Наркоминделе

Турецкий посол в СССР г. Хайдар Ахтай в своей вербальной ноте от 25 июня с. г. сообщил Народному Комиссариату Иностранных Дел следующее:

„Турецкое посольство имеет честь довести до сведения Народного Комиссариата Иностранных Дел, что при наличии положения, созданного войной между Германией и СССР, Правительство республики решило провозгласить нейтралитет Турции.“

За рубежом

Выступление Идена в палате общин

Агентство Рейтер сообщает, что 24 июня в английской палате общин состоялось прения по вопросу о политике Англии по отношению к СССР в связи с нападением на него Германии. С речью на заседании выступил английский министр иностранных дел Иден. Сославшись на заявление Черчилля по поводу политики Англии в связи с германским нападением на Советскую Россию, Иден подчеркнул, что вторжение в Советскую Россию тесно связано с германскими планами разгрома Британской империи. Путем нападения на Россию, сказал Иден, Гитлер стремится к тому, чтобы освободить себя от всякой тревоги, сейчас или в будущем, за свою восточную границу, когда он войдет в единоборство с Англией.

Подчеркнув свое отрицательное отношение к коммунизму, Иден далее заявил:

Политические системы Англии и России противоположны друг другу, наши жизненные уклады значительно различаются. Однако все это не может ни на один момент склонить нас к реальным политическим вопросам, перед которыми мы сегодня стоим.

Заявление германского правительства о том, что Советский Союз якобы не лояльно выполнял свои обязательства, Иден охарактеризовал, как ложное. Он подчеркнул, что Советский Союз не вел с Англией никаких переговоров, которые были бы направлены против Германии. Всякий раз, заявил Иден, когда мы выясняли обстоя-

новку, — шла ли речь о политических или торговых вопросах, — дан нас становилось ясным, что советское правительство не намерено вести переговоры, не желая создавать никаких осложнений в своих отношениях с Германией.

Гитлер еще раз проявил себя как циничный изменник своему собственному обещанию. Никакие настоящие махинации сейчас не обманут мир. Все народы, независимо от их системы управления и географического положения, должны понять, что существование национал-социалистической системы несет величайшую и непосредственную угрозу их безопасности. Какими бы ни были все другие их соображения, это соображение должно быть основным.

Россия подстрекает, — указал далее Иден, — грубой и предательской агрессии без предупреждения. Немцы даже не пытались сколько либо серьезно оправдать свою провокацию. Русские борются за свою родную землю. Они борются против человека, который добавляет мирового господства. Эта борьба является и нашей единственной задачей. Перед лицом этой последней агрессии мы полны решимости не ослаблять, а еще больше напрягать свои усилия.

Далее Иден заявил: советский посол сообщил мне, что правительство СССР приняло наше предложение о помощи в России наших военной и экономической миссий (апплодисменты) для того, чтобы координировать наши усилия.
(ТАСС)

На фронтах войны

24 и в ночь на 25 июня английская авиация проявляла большую активность. Как передает агентство Рейтер, бомбардировке подверглись Кельн, Дюссельдорф (Западная Германия) и военно-морская база Киль (Северная Германия). Крупные соединения английских бомбардировщиков совершили также налет на оккупированную немцами Северную Францию. Особенно ожесточенной бомбардировке подверглись Кале и Булонь. В воздушном бою английские истребители обили 9 германских машин. Всего за последние 9 дней английская авиация уничтожила 121 новый германский истребитель.

Действия германской авиации в ночь на 25 июня были ограничены.

В Сирии бои происходят на всех участках фронта. Большую поддержку английским сухопутным войскам оказывают средиземноморский флот и авиация.

В Северной Африке отмечается артиллерийская перестрелка у Тобрука. Английская авиация бомбардировала ливийские порты Бенгази и Триполи.

В Абиссинии операции развертываются в западной части области Галаа и Сидамо.
(ТАСС)

Германский террор в Польше

Германский террор в Польше особенно усилился в последние месяцы. По данным агентства Рейтер, германские оккупационные власти ежедневно арестовывают тысячи людей. Только в одной Варшаве в течение двух дней было заключено в тюрьму около 6 тысяч человек. Во многих случаях гестапо пыталось арестованных, часть которых, не выдержав зверских пыток, погибла. Волею за арестами последовали массовые казни.

В польских деревнях за сопротивляемые реквизиции зерна крестьян арестовывают и расстреливают.
(ТАСС).

Ненависть французского народа к захватчикам

С каждым днем растет ненависть французского народа к своим угнетателям. На стенах домов и на заборах во многих городах Франции появляются оскорбительные для немцев надписи. Часто патриоты пишут только одну букву „В“. Но французы знают, что эта буква означает слово „виктуар“ (победа), то-есть победа тех, кто борется за освобождение Франции от германского ига.
(ТАСС)

Ответственный редактор **П. Г. ЮДИН.**